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V Bruslju, 29. januarja 2008 

Mesta trajnostne energije so prevzela pobudo v boju 
proti podnebnim spremembam: Evropska komisija 
začenja z izvajanjem Dogovora županov 

Evropska komisija je danes začela izvajati Dogovor županov, najbolj 
ambiciozno pobudo do sedaj, ki vključuje državljane v boj proti globalnemu 
segrevanju. Dogovor je rezultat neformalnega posvetovanja z mnogimi mesti 
po Evropi. Župani teh mest se bodo pridružili Komisiji pri sprejemanju 
omenjenega dogovora, ki vsebuje formalno zavezo pristopnih mest o 
preseganju ciljev EU za zmanjšanje emisij CO2 v teh mestih s pomočjo 
energetske učinkovitosti in dejavnosti za razvoj obnovljivih virov energije. 
Skoraj 100 mest po Evropi, vključno s 15 prestolnicami, je izrazilo svojo 
predhodno podporo dogovoru.  

„Mesta postajajo kraji, kjer se porajajo nove ideje in inovativni projekti v boju proti 
globalnemu segrevanju. So tudi javni prostor, kjer je mogoče najti rešitve s 
sodelovanjem različnih kultur in sektorjev, ter prostor, kjer se lahko doseže potrebno 
soglasje med zasebnimi in javnimi interesi. Način soočanja z izzivom podnebnih 
sprememb je lahko le celosten, dolgoročen in predvsem temelječ na udeležbi 
državljanov. To kompleksno stanje se najbolje upravlja na lokalni ravni, zato morajo 
mesta postati vodilni udeleženci pri izvajanju politik trajnostne energije, pri tem pa jih 
je treba podpreti,“ je izjavil evropski komisar za energijo Andris Piebalgs.  

Dogovor županov je pobuda, usmerjena k rezultatom, ki se osredotoča na dejanske 
projekte in merljive rezultate. Sodelujoča mesta in pokrajine se bodo formalno 
zavezali k zmanjšanju emisij CO2 za več kot 20 % do leta 2020, za doseganje tega 
cilja pa bodo razvili akcijske načrte za trajnostno energijo. Državljani bodo o 
dosežkih v mestu, kjer živijo, obveščeni prek rednih poročil, ki jih bodo lahko 
nadzorovale tretje osebe.  

Komisija bo podprla posredovanje najboljših praks za pridobivanje trajnostne 
energije mestom in regijam iz dogovora prek mehanizma „merila za odličnost“. 
Komisija se tudi namerava pogajati o pogojih za sodelovanje drugih večjih 
udeležencev pri dogovoru. Sekretariat, ustanovljen z dogovorom in financiran s 
programom Inteligentna energija – Evropa, bo omogočil lažji nadzor, mrežno 
povezovanje in promocijo tega novega izziva.  

Predlog besedila dogovora je rezultat neformalnega posvetovanja s številnimi mesti 
po Evropi. Tako je svoje predhodno zanimanje za dogovor izrazilo skoraj 100 mest 
po Evropi, vključno s 15 prestolnicami. Izbrani predstavniki iz Londona, Helsinkov, 
Rige, Berlina, Bonna, Milana, Benetk, Nantesa, Ljubljane, Varšave in drugih mest se 
bodo udeležili sprejetja dogovora skupaj s komisarjem Piebalgsom in predsednikom 
Odbora regij Michelom Delebarrom.  
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Čas je za izoblikovanje končne različice dogovora prek formalnega posvetovanja in 
za začetek obdobja, v katerem se bo pristop k dogovoru formaliziral. Istočasno bodo 
udeleženci številnih razprav in dogodkov na visoki ravni izoblikovali pogoje za 
sodelovanje finančnih subjektov in „merila za odličnost“ v dogovoru. Prva skupina 
mest bo formalizirala pristop k dogovoru najpozneje do naslednjega tedna trajnostne 
energije EU.  


